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TRIBUNALE FEDERALE FIPAV 
     COMUNICATO UFFICIALE N° 44 – 04 MARZO 2024   

 

Riunione del 21 Febbraio 2024 

38.23.24 PROCEDIMENTO DISCIPLINARE NEI CONFRONTI DEI TESSERATI:  

Sig. DE COLLIBUS SIMONE in qualità di Presidente p.t. della SSD BEACH WORLD 

PESCARA 

SSD BEACH WORLD PESCARA in persona del Presidente p.t.  

 
IL TRIBUNALE FEDERALE 

Composto da 

- Avv. Massimo Rosi  Presidente   

- Avv. Antonio Amato     Vice Presidente   

- Avv. Andrea Ordine  Componente  
 
Ragioni in fatto ed in diritto della decisione.  

Il procedimento all’esame del Tribunale era instaurato a seguito dell’atto di deferimento del 12 

dicembre 2023 a mezzo del quale la Procura Federale chiedeva procedersi nei confronti di:  

1)De Collibus Simone, n.q. di Presidente del Sodalizio SSD Beach World Pescara, per la 

violazione degli artt. 1 e 2 Codice di Comportamento Sportivo CONI; 9 e 16, co. 3. Statuto 

FIPAV; 2, 24, 28 e 29 R.A.T. FIPAV; 1, 74 e 75 Regolamento Giurisdizionale FIPAV per aver 

eseguito in data 28.08.2023 mediante procedura on line il primo tesseramento indoor e il 

primo tesseramento beach volley dell’atleta M. A. C., senza la sottoscrizione del prescritto 

modulo F di tesseramento da parte degli esercenti la responsabilità genitoriale. 

2) del sodalizio SSD Beach World Pescara, in persona del Presidente p.t., per la violazione 

degli artt. 1 e 2 Codice di Comportamento Sportivo CONI; 9 e 16, co. 3. Statuto FIPAV; 2, 24, 

28 e 29 R.A.T. FIPAV; 1, 74 e 76 Regolamento Giurisdizionale FIPAV per aver, il proprio 

Presidente De Collibus Simone, eseguito in data 28.08.2023 mediante procedura on line il 

primo tesseramento indoor e il primo tesseramento beach volley dell’atleta M. A. C, senza la 

sottoscrizione del prescritto modulo F di tesseramento da parte degli esercenti la 

responsabilità genitoriale. 

Il Tribunale Federale con provvedimento del 13 dicembre 2023 convocava gli incolpati per  
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l’udienza del 21 febbraio in videoconferenza 

Alla predetta udienza si collegavano, per la Procura, l’avv. Giuseppe Militerni, per gli 

incolpati, l’avv. Maria Francesca Termini.  

Il rappresentante della Procura Federale informava il Collegio di aver prestato il consenso 

all’istanza di applicazione della pena formulata ex art. 53 Reg. Giur da parte del sig. Simone 

De Collibus, in proprio e quale legale rappresentante della SSD Beach World Pescara, inviata 

in data 13/2/2024 alla Procura Federale a ministero dell’avv. Francesco Termini, con la quale 

era individuata la sanzione da comminare in quaranta giorni di sospensione da ogni attività 

federale, per il sig. De Collibus e la multa di € 100,00 (cento) a carico del Sodalizio. 

Il Tribunale presa visione della documentazione, degli atti depositati nonché della richiesta 

concordata di patteggiamento; 

OSSERVA 

La vicenda oggetto del presente procedimento, prende origine dalla mail del 7/11/2023 inviata 

dal presidente della Pro Pescara Dannunziana Abbruzzo Sud Ovest nella quale era contenuta 

la dichiarazione del 31/10/2023 della madre esercente la potestà sull’atleta minorenne M. A. C, 

da cui risultava che la figlia era stata tesserata dalla SSD Beach World Pescara nell’agosto del 

2023 sia per l’attività indoor che per il beach volley senza che fosse sottoscritto alcun modulo 

da parte dell’atleta o della madre stessa. 

Ne derivava la revoca, operata in data 17 novembre 2023 da parte dell’Ufficio Tesseramento 

della Fipav, del primo tesseramento indoor (non di quello per il beach volley, avendo l’atleta 

sanato l’irregolarità del tesseramento per avere partecipato alla finale nazionale di beach volley 

under 14 a Bellaria nel settembre del 2023).    

La circostanza denunciata era accertata documentalmente nel corso dell’istruttoria eseguita 

dalla Procura Federale, senza contestazioni al riguardo da parte del presidente del sodalizio 

incolpato. 

*** 

Il Tribunale Federale, esaminata la documentazione in atti, preso atto della accettazione da 

parte della Procura Federale della richiesta di patteggiamento del presidente della SSD Beach 

World Pescara sig. Simone De Collibus, ritenuta corretta la qualificazione dei fatti operata 

dalle parti e congrue le sanzioni indicate, ritiene di dover dichiarare l’efficacia dell’accordo 

con l’applicazione delle sanzioni concordate come in dispositivo 
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P.Q.M. 

Il Tribunale Federale delibera di infliggere: 

a carico del sig. Simone De Collibus, n.q. di presidente del sodalizio SSD Beach World Pescara 

la sanzione della sospensione da ogni attività federale della durata di giorni quaranta; 

a carico della SSD Beach World Pescara la sanzione pecuniaria di € 100,00 (cento). 

 

Roma, 01 Marzo 2024.  

Il Presidente 
Avv. Massimo Rosi 

 
 

Affissione all’Albo 04 Marzo 2024 

 
 


